

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
1 APAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON: 17.119

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — FR.
membri lunar 100.000 — FR. In-
treprinderi anuale 2.500.000 lei.

Philips Morgan vorbește „Libertatii Poporului“

„Trebue să muncim împreună pentru a clădi o lume nouă pe baza principiilor noastre democratice socialiste“

Despre tineretul laburist — Pozitia internațională a partidului laburist — Un cald mesaj adresat tineretului social-democrat român

(Dela corespondentul nostru special din București)

Tov. Philips Morgan, secretar general al partidului laburist englez se găsește de câteva zile în România. Philips Morgan a venit să ia contact cu realitățile politice românești și în primul rând cu partidul social-democrat român. Înainte ca Philips Morgan a fost membru al delegației laburiste britanice care a vizitat anul trecut Uniunea Sovietică și a avut o importanță întredederea cu generalul Stalin.

Faptul că Philips Morgan se află acum în România, deschide noi perspective de colaborare celor două țări și întărește în special relațiile de prietenie dintre partidul laburist englez și partidul social-democrat român.

Correspondentul nostru a avut ocazia de a lua un interviu tov. Morgan, interesându-se în special de poziția internațională a partidului laburist și de organizația tineretului laburist.

Tov. Morgan a binevoit să răspundă la următoarele întrebări:

INTREBARE: Are partidul laburist britanic o organizație de tineret?

RĂSPUNS: Da. Avem o ligă a tineretului care cuprinde tineretul dela 16—21 ani. Fiecare organizație locală de partid întărește tineretul pentru a porni la organizarea lui. Membrii Ligii trebuie să fie membri ai partidului.

INTREBARE: Care sunt relațiile între partidul laburist și federația laburistă universitară?

RĂSPUNS: Avem o asociație națională a studenților laburisti în universități și colegii. Toți sunt membrii partidului laburist.

INTREBARE: Care este cea mai puternică organizație de tineret din Anglia?

RĂSPUNS: Laburistii se bucură de cea mai mare simpatie în rândul tineretului englez.

(Aici intervine tov. Sam Watson, secretarul general al Trade Unionurilor britanice, care adaugă că tineretul laburist e singura organizație politică de tineret, deoarece nici conservatorii, nici liberalii nu au organizații pentru tinerii între 16 și 21 ani.)

INTREBARE: Impresiile personale despre Henry Wallace, în legătură cu recenta lui vizită în Anglia?

RĂSPUNS: Nu aş putea să răspund deoarece Wallace a avut legătură numai cu un grup restrâns de intelectuali laburisti

și de-a nu a avut ocazia să vorbească cu Wallace.

INTREBARE: Care este poziția partidului laburist față de partidul social-democrat din România?

RĂSPUNS: Cred că faptul de a colabora în aceeași internațională precum și faptul că în momentul de față mă aflu aici, e cel mai bun exemplu pentru a ilustra relațiile noastre.

INTREBARE: Care sunt primele impresii ale Dvs. despre România?

Răspuns: VIZITA MEA ÎN ROMANIA MI-A ÎNTĂRIT CONVINȘEREA CĂ DACA VREM SĂ REZOLVĂM PROBLEMELE LUMII, TREBUE SĂ MUNCIM ÎMPREUNĂ PENTRU A CLĂDI O LUME NOUĂ

PE BAZELE PRINCIPIILOR NOASTRE DEMOCRATICE SOCIALISTE.

INTREBARE: Care a fost poziția partidului laburist la conferința dela Zürich, în legătură cu reînființarea celei de-a doua internațională?

Răspuns: EXACT CA ACEEA A PARTIDULUI SOCIAL DEMOCRAT DIN ROMANIA. EU AM PREZIDAT ȘEDINȚA CARE SA OCUPAT CU ACEASTĂ PROBLEMĂ ȘI AM FOST ÎNTRU TOTUL DE ACORD CU TOV. RADACEANU, DELEGATUL PARTIDULUI SOCIAL-DEMOCRAT ROMÂN LA CONGRES.

Se știe că s'a acceptat reînființarea Internațională a l-a. Tov. Morgan Philips a încheiat

adresând prin noi o caldă urare de spor la muncă tineretului social-democrat din România, exprimându-și convingerea că relațiile noastre se vor cimentă tot mai mult, în cadrul muncii comune pentru pace și prosperitate.

IVAN RĂDO

Greva marinarilor americani

NEW-YORK, 17. — În Statele Unite a izbucnit o mare grevă a marinarilor. Din cauza acestei greve azi dimineață rămăseseră inactive în porturi 700 vase. Se crede că până diseară numărul vaselor ce nu vor mai lucra se va cifra la 2000. Se pare că până acum nici un vas străin nu a fost afectat de greva marinarilor.

Ungaria pune la dispoziția Națiunilor Unite materialul referitor la ultimele evenimente

BUDABESTA, 17. — Ministerul de Justiție din guvernul maghiar a anunțat azi că guvernul său a dispus să pună la dispoziția Națiunilor Unite toate actele și tot materialul important cu privire la rezolvarea recentei crize politice din Ungaria.

BUDABESTA, 17. — Secretarul general al partidului minor agrarilor a declarat azi că partidul său nu va permite niciun fel de politică ce ar urma să se desfășoare sub influența din afară. În continuare dă a sublinia necesitatea imperioasă a colaborării dintre partidul său și Partidul de stânga.

Tov. Pietro Nenni a cerut dlui De Gasperi să renunțe la guvernarea unilaterală

ROMA, 16. — Pietro Nenni, șeful partidului socialist din Italia a grăbit în cursul unor declarații făcute în cursul zilei de ieri, hotărârea adunării constituante de a-și continua lucrările până la sfârșitul acestui an. Prin această hotărâre, a spus d. Nenni, adunarea constituțională caută să împiedece efectuarea de noi alegeri generale în Italia, care după cum se știe urmau să aibe loc în cursul lunii Noiembrie în condopare fructuoasă socialist italian a criticat atitudinea guvernului Gasperi, spunând că nici un guvern

nu poate guverna în mod efectiv atât de timp cât nu s'au făcut noi alegeri. Fruntașul socialist s'a încheiat declarațiile sale în fel adresat dlui de Gasperi și partidului democrat creștin.

Acordarea unor gratificații muncitorilor francezi

PARIS, 17. Ministerul francez al Muncii a decis să ofere tuturor muncitorilor o gratificație de 17 franci la bucie. Atribuirea acestei gratificații se va face dela cas la rez. Procto injec

tin de a renunța la o guvernare unilaterală și apoi să procedeze la efectuarea noilor alegeri în cadrul cărora poporul italian să manifeste voința în mod liber.

gere între reprezentanții muncitorilor și ai patronilor, în caz de divergență ministerul maghiar s'a rezervat rolul de arbitru.

Cum intelege PSD

Nationalizarea, socializarea și planificarea marilor întreprinderi

(Urmare din nr.-ul trecut)

Otto Bauer a prevăzut cu 23 ani în urmă necesitatea creării Oficiilor Industriale, care în perioadă de tranziție să înlocuiască cartelerile și trusturile. Ele preluau dirijarea producției și distribuția mărfurilor după necesitățile consumației. Aceste oficii vor avea grijă să perfecționeze producția în uzinele cele mai bune, închizând pe cele care sunt învechite și produc prea scump.

Pentru a putea merge pe calea...

Informațiuni

ADUNAREA FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR COMERCIALI. Sindratal (sindratarilor Particulari) anunță că Marți 17 Iunie a.c. orele 17...

ECONOMIA MESERIAȘILOR PATRONI Nr. 7. face cunoscut că o parte din repartiziile de încălziminte au sosit...

EXPLOATAREA UNEI CARIERE DE PAMÂNTCALCINOS. Administrația Comercială ACEX, are să exploateze în Participație cu o anfr...

TEATRU

Marți 19 Iunie orele 18 (3) Liceul 3. Iete Elena Ghiba Birta va prezenta sub conducerea dăei profesoare...

FURUM O premieră excepțională! Cel 13 Senzații Avenurii Eroism!

ARU Opera lui Puccini BOEMA Jan Klepura Martha Eggert

Corso R. la 3, 5, 7, 9. Viața și muzica lui Berlioz Simfonia fantastică cu Renée Saint Cyr, Jean Louis Barrault Orchestra Symfonică Paris

lea socialismului prin socializare este însă nevoie de pace și de muncă, socializarea trebuie să fie susținută de masele largi ale populației.

Socialismul necesită deci dezlinerea marilor mase în interesul cărora luptă chiar. El doarește să evite marile cataclisme care distrug mijloacele de producție și cauzează mizerii înspăimântătoare.

Socialismul astfel conceput a devenit o necesitate istorică. Țări avansate ca Anglia, Cehoslovacia, Norvegia, Suedia, Belgia și multe altele, având guvernare cu masive participări de partide muncitorești, au trecut de realizarea planificării vieții lor economice, după idei socialiste-marxiste. Ungaria este pe cale să înceapă aplicarea planului său trienal dela 1 August 1947.

Patronul e responsabil pentru actele ucenicilor săi

ARAD. — Am arătat la timpul său, că un ucenic dela argintarul Iosif Vașca a aruncat din atelier un acid corosiv, care a nimerit în ochiul stâng al băiatului grefierului Nistor Stroia...

Grefierul Stroia a intrat în proces împotriva lui Iosif Vașca, cerând 100 milioanelei despăgubire. Judecătoria a admis în parte cererea reclamantului și a obligat pe Iosif Vașca să plătească 80 milioane lei, statuând în plus...

Ambete părți au declarat apel în privința sentinței. Grefierul Stroia pentru majorarea despăgubirii la un miliard de lei, susținând în acest scop, că în timpul lucrului s'au scurs...

ROYAL Femeia svăpălată în maghiar

„CEC-ul” CASA NAȚIONALĂ DE ECONOMII ȘI SECURI POȘTALE DIN BUCUREȘTI deschide ghișeele sale în Arad, B. dul Regina Maria nr. 2-6, (sub Chestura de Poliție), în ziua de 16 Iunie 1947, orele 8.

standardului de viață a fiecărei categorii muncitoare.

Cele mai frumoase gândite planuri de refacere sunt acelea ale Angliei și ale Cehoslovaciei. Muncitorimea de acolo trebuie să muncească însă din greu, ca să atingă țelurile planului. Dar cu eroism și cu sacrificii, așa cum s'au realizat și planurile cincinale ale Uniunii Sovietice, — va trebui să știe să treacă și muncitorimea română prin grelele etape ale refacerii economice. Este deci de datoria democrației românești, încheie conferențiarul, să dea lupta pentru redresarea vieții economice fără de care nu poate asigura o viață mai bună pentru păturile muncitorești cât și pe seama generațiilor viitoare, care e scopul final însăși al socialismului.

După vii și interesante discuțiuni, ce au avut loc asupra subiectului conferinței, și la care au luat parte tovarășii A. Molnár, Appel, Gh. Mihut, Javetz și Pascariu, — ziua Partidului a luat sfârșit în mijlocul însuflețirii generale.

(Sfârșit)

Mica publicitate

S'A PIERDUT Duminecă o caoră Acel care o va găsi și ne-o prezintă, primește un million recompensă. Weisz Brezoianu 151. COVACI NICOLAE, cantonier, a pierdut Carnetul de Consum CFR 3200. Il declar nul. PIERDUT Legitimația Economatului Funcționarilor Publici Nr. 1232, numele Stupariu Antoniu O declar nulă. CARUCIOR moica „Szepessy” prima calitate, de vânzare, Coșbuc 13. PIERDUT cartela de pâine Economatul „Astra”, Nr. 716, Zarea Ștefan. O declar nulă. CARUCIOR sport în stare foarte bună, de vânzare, G-ral Moșolu 2. etaj.

SPORT

Cel mai bun atlet din țară vor concura la Arad

Sâmbătă și Duminecă se dispută Campionatul național sîndical de atletism la Arad care va aduna atleți din toată țara într-un număr încă nevăzut până în prezent la vreun concurs din Arad. Căci se prezintă înscrierile ce au sosit arad și peste 150 atleți și altele vor evolua pe stadionul 11-A-e, unde se va disputa acest mare eveniment atletic. Însă mai sunt multe sîndicete, care nu și-au trimis încă înscrierile. Concursul începe Sâmbătă înainte de masă la orele 10 cu eliminările și se va termina Duminecă la orele 19 cu distribuția premiilor.

Comisia Județeană a Sîndicacilor Unie Muncitorești, secția sportivă comunică, că a concursul național atletic inter-sîndical toate grupurile sunt suspendate iar biletele se găsesc de vânzare la secția sportivă din Bir. Reg. Maria 22-24 și la prăvălia „mod. D. Manea.

CONVOCARE

Clubul T. d. a luat din nou ființă și foștii membri ai clubului de luptă Greco-romana vor fi ne azi Marți după masă la orele 18 o sedință în care se va pregăti adunarea generală a acestui club meritos. Conducerea poartă pe toți sîndicacii sportivi de luptă, să fie prezenți la această sedință.

Amela II—Șoimii 4:2 (2:0).

Duminecă s'a jucat la Păncota meciul de tre cele două echipe care s'a soldat cu victoria Amela II. Punctele au fost marcate de Horăren (2) și Meszaros (2)

Mureșul—CFR Juniori 7:5 (1:3).

Pe arena din Secușiu s'a disputat meciul dintre echipa locală Mureșul și CFR Juniori Arad, cu rezultatul 7-5 (1-3). Goaurile au fost marcate de Sjoia (2) Leza (1) Dean (1) Tântoi (2) și Senta (1). Dela CFR: Cornel (3) Covcal (1) și Adop (1). Divizia C: Indagrara — Teba 1:0 (0:0). Singurul punct a fost marcat de Sînder, Olimpia — Astra 0:0. Brănușe a fost eliminat. Brima Banat — Valterii Progresu! 3:0 (1:0). Campionatul districtual: Unirea — Transilvania 5:1 (4:0). Frontiera CFR — RA Rovine 2:0 (0:0).

Manevrele neo-spoliatorilor

Ce vor, în definitiv „lăutarii orezului?”

Țărănimea nu va admite reinvierea sistemelor de exploatare a omului de către om — Cine sunt și ce urmăresc d-nii Tudor Vasile, Rosinger Elemer și M. Hașias?

În ultima vreme, câțiva oameni în care spiritul de exploatare rapace și ideea trustului, a îmbogățirii rapide pe orice căi, mai totdeauna lăaturalnice, persistă — agită problema canalului Matca. despre care se știe că străbate un număr de 10 comune și cărora le revine de fapt și de drept proprietatea acestui canal, fiindcă el trece pe proprietăți ale comunelor în mare parte. În dorința de a-și atinge scopurile „lăutarii orezului” nu se dau în lături să deformeze, să falsifice în mod grosolan ideea democrației și principiul de justă împărțire a pământului. Manevra acestor satonanzii merge până acolo încât fac uz de mârșave acinuară.

Ce vor în fond domnii aceștia? Nimic altceva decât să pună mâna pe canalul Matca, proprietatea comunelor, atunci când există o asociație a comunelor pentru exploatarea lui în folosul colectivității, pentru ca apoi să reinstaureze sistemul de primărie a țăranelor. Când toate primăriile comunelor pe al căror teritoriu trece canalul, plătesc cotizații pentru întreținerea lui, când țăranul este acela care își mănâncă sănătatea lucrând zile întregi în apa ilga-

șilor, când pentru țărani s'a făcut împărțirea pământului, când orezul este speculat și smulș de la gura copiilor, când toată dragostea față de orezării și munca țăranilor se rezumă în concepția unora la compunerea de „lăunuri orezului”, ne întrebăm cu legitimă curiozitate:

— Ce vor domnii Vasile Tudor, Rosinger Elemer și M. Hașias?

Le răspundem noi: vor să desconsideră ideea democrației și să reintroducă exploatarea omului de către om, vor să se erijeze în lupi îmbrăcați în piele de oaie, vor după desființarea marilor latifundii, să-și crețeze moșii pe care să se plimbe ca niște nababi. Vor să-și mărească terenurile de exploatare și sursele de speculare a orezului — căci dacă dânsii se pretind a fi democrați, atunci de ce lasă ca piața să fie neaprovizionată cu orez, în schimb acest element important este aruncat pe piața speculativă? Întrebăm pe susnumiții domni: când ești democrat, atunci când vrei să crețezi trusturi de exploatare a muncii, când vrei în dauna țăranului să crețezi latifundii, sau când sprijini ideea împărțirii pământului? Oare unde este democrația? Acolo unde se susține munca în folosul trusturilor a faceriste sau când munca este folosită în serviciul colectivității?

Guvernul ca și platforma-program al acestuia cu preconizează năcăeri ca pe căi lăaturalnice să se smulgă din mâna colectivității terenurile, sursele de trai pentru a crea trusturi și exploantori. Nicăeri în acest program nu se prevede dreptul pentru „lăutarii orezului” să speculeze munca și produsul solului! Căci nu credem că ar putea să ne dovedească cineva că orezul speculat de luni și luni pe piața neagră a Aradului, a sosit din India sau China, ci din hambarele trustului d-lor Tudor, Rosinger și Hașias.

În fața acestor manevre necinstite de a pune mâna pe canalul Matca utilizând date și fapte absolut inexacte și folosind argumente ignobile și înjositoare pentru ei, foarte bine au făcut atât primăriei Căpitănești cât și notarilor comunelor Sebeș, Cuvin, Covășin și ceilalți care s'au opus mașinațiilor trustului amintit. Fiindcă — ad-

vărații mandatarii ai poporului — ei nu mai vor să se permită revenirea sub nicio formă a sistemului de exploatare colonială. De altfel, acest lucru l-a manifestat și populația comunelor, care nu va permite să fie spoliată de un drept și o proprietate care este a colectivității. Îndiferent de specimenul lupilor în piele de oaie, de neospoliatori care nu se rușinează să utilizeze noțiunea democrației pentru a-și continua sistemele de exploatare a muncii țăranilor. Orice manevră a acestor neotrustiți se va lavi de hotărârea categorică a țăranimii și a adevăraților apărători ai lui, a acelei țăranimii care este destul de inteligentă pentru a pricepe și recunoaște ce se ascunde în spatele frazelor miștoase ale acestor domni! Oare volesc dânsii să atâțe spiritele cu minji ale sătenilor, continuându-și manevrele ignobile? Atunci să știe că trebuie să-și asume și răspunderi.

În nici un caz însă, canalul Matca nu poate fi exploatat de trustiști, de neospoliatori, în dauna colectivității și pentru ca acest lucru să nu se întâmple, țăranii prin aleșii lor, primăriei și notarii, care sunt alături de ei vor ști să se apere.

Cine își bate joc de foamea și suferințele poporului? Neocapitaliștii, neospoliatorii și neotrustiții de genul d-lor Tudor, Rosinger și Hașias. Dar manevrele lor vor fi demascate și infirmate așa cum trebuie!

Comisarul Dragoș, acuzat de șantaj, a fost depus la penitenciar

După cum se știe d. dr. Liviu Spornic, judecător de instrucție la cabinetul Instrucție Arad a emis mandat de arestare împotriva comisarului Aradian Dragoș, acuzat că ar fi șantajat pe d-na Elena Prota pentru a-i smulge suma de 200 de lei, acum două luni. Comisarul Dragoș care a despărțit a fost arestat după patru săptămâni urmărind la București. Acțiunea a fost deschisă în urma reclamației d-nei Prota. Eri, comisarul Dragoș a fost acuzat de la București unde a fost arestat de către Poliția Generală a Capitalei. D. profesor Spornic,

Prinderea unor spărgători de biserici

ARAD. — Organele biroului județiar al poliției au efectuat din nou o captură interesantă, reținând pe Ioan Crăciunescu, cunoscut hoț și spărgător, care acum câteva săptămâni a fost vădat dela postul de jandarm din Simeria, unde era în curs de cercetare pentru diferite furturi. În cursul cercetărilor s'a constatat că delictivul a săvârșit în ultimul timp, cinci lovituri și anume: două în comuna Pui, două în comuna Subotiate ambele din jud. Hunedoara și una la Chișineu-Criș din județul nostru. Valoarea totală a lucrurilor furate în aceste cinci lovituri, se cifrează la peste 200 milioane. Lucrurile nu erau vândute unei bătrâne din Arad care avea 20 milioane lei.

La Chișineu-Criș Ioan Crăciunescu a intrat prin spăgere în biserica ortodoxă, de unde a furat diferite icoane și porcebe din altar. O parte din lucrurile furate au fost găsite.

Comisarul Meșter încheindu-și cercetările, Ioan Crăciunescu a fost pedat Jandarmeriei, secția Chișineu-Criș, pentru reconstituirea furtului.

Brazilia nu vrea să primească fasciștii din Europa

RIO DE JANEIRO, 16. — Ziarul „Inbuna populară” se ridică împotriva declarației Președintelui Truman, prin care accedează la propunerea de stabilire a 17.000 persoane deplasate din Europa pe teritoriul Braziliei. Ziarul spune că Brazilia nu are nevoie de aceste elemente compuse din foști fasciști și colaboraționiști, spot încheie criticând atitudinea Președintelui Truman care vrea să impună politica Statelor Unite și Americii de sud.

Jugoslavia s'a plâns ONU-lui

BELGRAD, 16. — Guvernul iugoslav va adresa ONU-ului o plângere împotriva Greciei, deoarece avioane grecești au violat teritoriul iugoslav și au atacat un post iugoslav de frontieră în același timp. Grecia a adresat subcomisiunii de arhivă din cadrul ONU o plângere împotriva iugoslaviei.

Maculatura de vânzare la Ziarul „Libertatea Poporului” Str. ... 7.

S'a prelungit termenul pentru depunerea contractelor de închiriere

BUUREȘTI, 16. — Ministerul finanțelor a dat o decizie prin care fa- ce cunoscut că termenul pentru depunerea sporurilor de chirie de către

proprietari, cum și vizarea contractelor de închiriere, a fost prelungit până la data de 30 Iunie. Se știe că acest termen expirase la 15 Iunie.

Sinucidere

Postul de Jandarmi din Gutâmbraș a raportat Parchetului că locuitorul Ion Ionescu, colonist s'a sinucis prin strangularea Duminec după amiază, din cauza unei boli intractabile. Parchetul a autorizat înmormântarea.

A. R. L. U. S.

ASOCIAȚIA ROMÂNĂ PENTRU STRANGEREA LEGĂTURILOR CU UNIUNEA SOVIETICĂ

Elișia Județeană Arad,

aduce la cunoștința subfilialelor și cercurilor din județ, precum și secțiilor și cercurilor din oraș, că în ziua de MIERCURI 18 Iunie a. c. orele 11, va avea loc la sediul A.R.L.U.S. din Arad, Bul. Regina Maria 12, etaj. I, conferința județeană. RUL găm ca fiecare SUBFILIALA și CERC din județ să fie reprezentată. CEL PUȚIN PRINTR'UN DELE. GAT iar SECȚIILE și CEROURILE din oraș, prin întregul comitet, dat fiind importanța dezbaterilor și hotărârilor ce se vor lua.

Comitetul Județean a Elișiei ARLUS Arad

CINEMA

CORSO: „Simfonia fantastică” FORUM: „Cel 13” ROYAL: „Luminile Parisului” ARO: „Boema” SAVOY: (Nu e reprezentată).

Ultima noia

Răspunsul generalului Sviridov la nota de protest a Statelor Unite cu privire la Ungaria

BUDAPEȘTA, 17. (Radio) — Corespondentul nostru din Franța, Presse Transmise: „Răspunde protestului din cauză lipsit de orice bază și pentru că nu văd în mijloacele economice din Ungaria nici o violare din partea mea a acordului

de la Viena = arde generalul Sviridov vice-președinte Comitetului de Control alată din Ungaria în persoana adresată — generalului Neems, reprezentantul american, ca răspuns la nota sa de protest din ziua de 11 Iunie. Informația de după care s'ar fi

produs o intervenție sovietică în politica internă a Ungariei, este o pură invenție adăugată scîlcirea în consecință nu pot accepta oferta de, pentru a anula în armonia celor trei mari puteri reprezentate în Comisia Aliată de Pace. Nu văd nici o nece-

sitate pentru această. Consider că ea ar însemna o intervenție în afacerile ungare, lucru care nu este admisibil. Generalul Sviridov declară că intenționează pe de-a-urub argumentele americane care pretind că ultimile evenimente din Ungaria vor fi luate pe seama de către mine etc.

Amintind că recenta vizită a lui Iosif provocată de refuzul lui Ferenc Nagy de a răspunde la apelul cabinetului său, generalul Sviridov subliniază că criza internă din Ungaria a fost rezolvată pe baza Constituției și că Parlamentul nu a arătat încrederea față de noua guvernare care este foarte asemănătoare cu cea precedentă lui, și acordarea de depline puteri.

„Nu este de loc îndăteț — precizează generalul Sviridov — că în noaptea în mod exact aceste fapte, astfel este, și așa-zisă, să nu se amănă la ultima din, și sub pretextul ajutorării democrației ungare o jecă care destinată să ajute unele persoane care și-au recunoscut legăturile cu conspiratorii și care au fugit în strălătațe.

În glăsuț Comitetului Sviridov nu a fost obligată prin convoluția de armistiu să comence prezentările americane și britanice pe seama veridicității investigațiilor lui J. Bala Kovacs. Aceste procese vorbire. — Precizează el — au fost remise guvernului ungar întrucât nu sunt de competența Comitetului de Control.

Febrilă activitate diplomatică în jurul planului Marshall pentru ajutorarea Europei

„Pravda” a luat atitudine fata de proiectul american

LONDRA, 17. — Guvernul britanic va face demersuri pe calea normală diplomatică pe lângă guvernul sovietic pentru a cunoaște punctul de vedere al acestuia în ce privește planul preconizat de d. Marshall pentru ajutorarea economică a Europei. Deocamdată — declară corespondenții de presă — nu poate fi vorba ca într-un viitor apropiat d. Bevin să plece la Moscova în vederea acestui scop.

sovietic „Pravda” a publicat în numărul său de ieri un articol prin care arată planul d-lui Marshall referitor la ajutorarea Europei, declarând că prin el se intenționează amestecul în afacerile interne ale statelor europene.

WASHINGTON, 17. — D. Stassen, prezumtiv candidat la președinția Statelor Unite, a ținut un discurs la Pennsylvania, prin care a cerut ajutorarea imediată la Europei fără a mai aștepta planul pe care țările continen-

tului far întocmi. Acest imorun — a spus d. Stassen — ar avea o înăuire însemnată în viața economică a continentului, dar dacă se așteaptă planul țărilor europene, s'ar putea ca până atunci să izbucnească o gravă criză economică în lume.

MOSCOVA, 17. — Oficiul

Pacl. Daddy a ajuns la boala

ARAD, — Cine nu cunoaște din orașul nostru pe Daddy, care distrează în fiecare sâmbătă de pe strada principală și mai ales pe băieții care asistă la meciurile de fotbal de fotbal. Este firesc deci ca Daddy să aibă un cerc în care e foarte simpatic, atât de copii, cât și de oamenii mari, și fiind era dinainte geatru orice înjurătură și pentru orice scenă de ea făcându-și chiar în public. Ba mai mult, sunt unii care-l însoțesc în acest scop. Astfel, câteodată înjură pe toată lumea însă în momentul următor, atitudinea lui se schimbă spontan, debătând mișcările de un omor irezistibil și el profita de hazul produs, pentru a cere anumite sume de bani de la cei care-l ascultă.

el se împiedică. Căsuțu și L-a băgat la feci.

Năvălirea în oraș peștistul l-a spus: „Pacl. Daddy a ajuns la poliție”. Daddy nu s-a lăsat influențat moralmente de noua sa situație, ci a continuat să vorbească, spunând că a fost „bătut” din cauza sumelor câștigate din jocurile la match. A câștigat poate unii mult de 700.000 lei. Dar nu vrea să spună deogădese se teme să nu asădă oamenii fîșculii care s'ar obliga apoi să plătească impozit după venit. În urma celor arătate mai sus, probabil că Daddy va fi trimis în judecată pentru beție și scandăla publică.

Când este pe stradă, el e urmărit de o ceată de copii.

Dar azi Daddy, segele serceșejuritor a ajuns la poliție. Dar aici nu se lasă, ci spune că este delegatul Federației Generale Sportive și că are și alte legături mari la București, astfel că fiecare își va primi răspunsul. Acum Daddy a avut gliașion, deoarece acesta a început să joare vîșle fete ținere și pe când le făcea oferte de dragoste și căsătorie, ea și mai tânăr, el l-a reținut și l-a dus la Chișinău Poliției.

Faptele s'au întâmplat ieri după-amiaza în Piața Avram Iancu, unde s'a adunat o mare mulțime de oameni, dintre care mulți s-au luat apărarea. Poliștii însă nu s'au jăsat influențat

USA trimite României 8.500 tone cereale în August

WASHINGTON, 17. — Ministrul Agriculturii din guvernul american a anunțat ieri stocul de cereale ce va fi livrat țărilor în suferință în cursul lunii August. Cantitatea totală ce va fi trimisă în luna August se cifrează la 1.372.000 tone. Din aceste 415

mii de tone vor fi trimise în zonele anglo-americane din Germania, 420.000 tone în zona franceză și Italia, 8.500 tone în România, iar restul în celelalte țări din Europa și Orientul Mijlociu.

Anglia a semnat un acord cultural cu Cehoslovacia

LONDRA, 17. — Eri s'a încheiat un acord între Marea Britanie și Cehoslovacia. Cu acest prilej a vorbit d. Bevin, care a arătat că democrația nouă din Cehoslovacia și bătrâna demo-

cratie britanică se angajează să promoveze activitatea științifică, literară și culturală, dintre cele două țări.

În cadrul acestui acord cultural încheiat pe timp de 5 ani se vor înființa catedre suplimentare, se va proceda la schimburi de studenți, vizite reciproce în timpul vacanțelor și reprezentarea de filme cuprinzând aspecte din viața celor două țări.

D. Wallace cere o întrevedere Stalin-Truman

WASHINGTON, 17. — D. Henry Wallace, fost vicepreședinte al Statelor-Unite, a cerut, într-un discurs pronunțat ieri, ca președintele Truman și generalul Marshall să invite pe generalul Stalin și pe d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice la o conferință la Berlin.

În cadrul acestei cuvântări d. Wallace a spus că un acord între Statele-Unite și Uniunea Sovietică ar trebui să aibă prioritate față de Germania și tratatul de pace cu Austria.

LAKE SUCCESS, 17. — În ședința de ieri a Consiliului de Securitate d. Gromiko, delegatul Uniunii Sovietice, a cerut respingerea propoziției britanice privitor la alegerea unui guvernator al orașului liber Trieste. Lucrul acesta a spus delegatul Uniunii Sovietice, nu se poate face decât după ratificarea tratatului de pace cu Italia.

Problema va fi discutată, în continuare, în ședința următoare.

Cititi și răspândiți Libertatea poporului!

Pe scurt

LISABONA, 17. — După mai multe conștătuiri succesive, guvernul portughez a dat publicității o notă cuprinzând măsuri disciplinare împotriva d. Alor și milițarilor care au întreprins acți de rezistență contra guvernului portughez de sub președinția lui Salazar.

NUERENBERG, 17. — Ea 17 Iunie începe la Nuerenberg procesul porții la tribunalul internațional, în privința celor 24 foști conducători ai lui I. G. Farbenindustrie.